

# Путь к социальной сплоченности и процветанию

## ИТАЛИЯ

### Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения

### Сотрудничество с ВОЗ

Проведение исследований и предоставление данных в области здравоохранения  
Партнерство с Региональным бюро

Краеугольными принципами, которым руководствуется в своей работе Национальная служба здравоохранения Италии, являются справедливость, всеобщий охват услугами здравоохранения и солидарность в вопросах финансирования. В то же время неравенство в вопросах здоровья по-прежнему осложняет демонстрацию того, насколько социальная сплоченность значима в национальных масштабах. В этой связи Италия запустила the Health Equity Status Report initiative [Инициативу по подотчетности о состоянии здоровья и справедливости], чтобы таким образом выработать межсекторальные решения, которые позволили бы добиться большей справедливости в вопросах здоровья и обеспечить всем гражданам возможность вести здоровую жизнь.

Национальные и международные партнеры, включая Европейское региональное бюро ВОЗ, поддержали усилия Италии путем составления, анализа и визуального оформления дезагрегированных показателей здоровья. Они разбили все данные на такие подгруппы, как социально-экономический статус, уровень образования, регион и гендерная принадлежность, продемонстрировав степень воздействия на разные группы населения. Теперь эти материалы, оформленные в виде интерактивной онлайн-платформы, которая находится в ведении Регионального бюро, используются правительством страны в целях выработки практических решений для проблемы неравенства. Итогом этого сотрудничества стало представление национального отчета об уровне справедливости в отношении здоровья перед членами Комитета по здравоохранению и социальным вопросам в Сенате Италии в 2022 г.

### Результаты

Благодаря сотрудничеству с Региональным бюро и партнерами Италия получила возможность принять ряд научно обоснованных мер по снижению несправедливости в отношении здоровья. Разработчики политики в настоящее время располагают данными и инструментами, необходимыми для осуществления адресных вмешательств, которые позволяют устранить коренные причины этих разрывов. Это сотрудничество заложило основы для обеспечения постоянного прогресса в работе, направленной на достижение справедливых показателей здоровья населения во всех регионах Италии.

### Сделанные выводы

- Наличие достоверных данных и показателей, отражающих ситуацию на местном уровне, крайне важно для понимания и эффективного устранения несправедливости в отношении здоровья.
- Заблаговременное взаимодействие с разработчиками политики позволяет применить полученные выводы на практике в виде конкретных мер политики.
- Непрерывность сотрудничества международных организаций и национальных правительств является ключевым условием сохранения прогресса в работе, направленной на обеспечение справедливости в отношении здоровья.

### Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения; Национальный институт здоровья Италии; Национальный институт статистики; Национальное агентство региональных услуг здравоохранения; Национальный институт по проблемам здоровья, миграции и бедности; Университет Ка-Фоскари, Венеция



Европейский регион



Региональное бюро при поддержке множества заинтересованных сторон занималось разработкой и визуализацией показателей здоровья. © ВОЗ/Catharina de Kat-Reynen

### Что дальше?

Италия планирует расширить использование этого интерактивного инструмента, распространив его действие на все регионы и нарастив его потенциал в части отслеживания и устранения неравенства в отношении здоровья. В новом Национальном плане здравоохранения также используются данные и результаты опроса, полученные в рамках общенациональных консультаций и по итогам разработки политики.